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U

vias. O1 Aboeig u = f (X, ¥, 2) ing e€iowong Laplace ovopdazo-
VEQL apUOVIKES ouvaprtrioeig,

-1 : "

=l M
o

ovvapinon u=In(x*+ y?) eiva1 appovikh OTO0 GUVVONO

"\ (0, 0)}.

L

t - YHOhﬂYiZﬂU}lE
X 1 X2+ v*

~, 7  ox \ X
| .i-'m 2(x%+y2)-2x-2x _ -2x°+ 2y°
- (x2 + y?)? (x2 + y?)°
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Oedpnpa 14.2

Eotw f,g: UCR®* >R C? apiBuntikd nebid ka1 F, G: U C R* — 3

2
C Sravuopankd nedia rov R* oro avoikié vrnoovvodo U rov K3,
T61e 10x000V:

KegpdaAao 14 AlavuopaTtikn AvaAuon

(14.24) Vx(Vi)=0

(14.25) V- (VxF)=0

(14.26) VXx(VxF)=V(V-F)-V*F

VZ(fg) = gV?f + fV3g + 2(Vf-Vg)

-» 2C I. -v *(fvg o gvf) o fv?.‘g = gvz f.

—S8.  AMOOEIKVUOLpE evbelktkG s (14.24), (14.25) kai
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Anodeitn, Seieial

("""k)"v((x (2 e P z2)k/2
P ST (x + Y2 4 Z2)k- 2/2(9% 2y, 22)

= k” r“k-zr_

curl (|| r|*r) = curl((x? + y2 4 ,2)ks2

(x, v, 2))
i -
J k
- cA Kl £}
0x 3 0z
X(x?% 4+ y2 4 z2)ks2 k/2

Vixt 4 y? +22)2 . 2(x2 4 y2 4+ 2%)

£ 2 _
(kyz(x? + y2 4 z2)k-21h — kyz(x? + y? + 22)%°2K) |
4 (kxz(x? + y? 4 z2) k2K _ kxz{x’ LU kz)eg )]

(kxy(x WS 28) T — kxy (x4 y? + 22 PE) K

".b:-r
l f +0j+0k=0.

w g vnonoyizovpe

H- .

' 2 k/2
1 -,;;-' a X i U +22)

] a & y? + 2%) + klk - 2)x2] (x* + y% + 27)V5

e k/2)-2
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_? 02 Kepaiaio 14 mﬂvucruu_nm‘] Availuaon

e T e ————

Zvvinpnuké Siavvopauké nedio

‘Eva Siavwouanké nesio F=(P, Q, R): U C R® — R* 1ov R’ oto avor-
K16 obvodo U ovopdzetar ovvinpnuxo (conservative), étav vndapxer éva
Siapopioo apiBunuké nedio @: U C R® — R €101, Gote va 10XVEl

F=Vgp, ©6nhabn Pna_q’, Q=a£ km R=29%2.
£ dXx oy 0z
I ZInv npokeipévn nepintoon, 1o apifunnké nebio @ ovopdzetar £va
Svvapké (potential) Tov Siavvouarikot nebiov F, evéd 10 apiBuntiko
nebio V= -¢ (yia to onoio 1ox0e1 F = -V V) ovopdzetar Svvapikn
E&vépyela (potential energy) (h Suvapikn ovvdptnon) tov F.

ke ‘_ l" 1a TNV eVPeon TOV SUVaMIKGOV @ evog ouvInpnTikoy S1avuoPaTIKoy

10 ornoio na-

obetnpevn otnv apxn O(0, 0, 0), n onoia
noBeInuévn oto onueio r = (x, y, 2) (v6-
1ag £ASng), eivai cuvnpnuké (e (tva) Suva-

]
1oV R? oto
.'l-



To
Baputiké Suvumué P = Mmg 1 A :
I B2 MopaBeypa 14.8) sivan

P B
T
e

Ouvaptnon,

L @ U "4

;. F:Uc f;;ﬂjggm;sﬂﬂ;j MOAVYWVIKG OUVEKTIKG LIOTGVOAO TOU
B U C R, 1 e s UV TPIIRG Biaviopatind ne-
e 5, & = EVEl" dvvauiké touv F kai p: UCR* > R
- POpIoIpo apibuntiks nesio rov [ oto U. Tére, o1 akéAovBoi
3_3;1 ouoi givai Jﬂﬂﬁﬁvapm: ,

1. To apiBunuké nedio y civar éva Suvvauiké rov Siavuouarikou

Yndpxer orabepd C pe p—- ¢ = C.

'_:u - 1. HUVEH&VEI&] 2. 'E{TT{I} Fo = {xﬂ., Vo, zu) £va UIUBE'

onpeio tov U kai r = (x, y, 2) tuxév onpeio tov U. And
160s0n 611 1o U gival noALY®VIKG OLVEKTIKG LMAPXE] MOALY@VI-
undan [1=I1(r, ry, ..., 1y, ro) C U pe kopupég ta onpeia r, ry,

, ,. Oswpolpe tdpa 10 dragopioipo apiBunukd nedio
Vs ﬂf R3® — R, yia 1o onofo 10x0e1 Df(x, v, 2) = 0 yia kaBe
 (apov VE(x,y,2) = Vy(x,v,2) - Volx v, 2) =0 (ané mv

‘:'g@appézovmcj 10 OMTAA (Oedpnpa 9.34), ovunepai-

= flry) = flrg) =+ = {(ri) = {(ro) = fxo, Yo, 20) = C

< U kat £MOPEVDS EXOVHE
ol .2+ A= 0k n 2+ C

e |
L
oA

U §nhabi 10x0e1 - @ = C
g = ERE &
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. ux‘ dy K,-'l = 3 t‘:}ﬂy‘}" R[x1 y‘ z)dz‘
" Hopgy ( A dz opizoyrq ané tnv

npg :
POTNC 1a8ng) oro U. EE -

Gvﬂl}c&zerm AKpIPng (exact),
Nedio f. yy CR® > R (tou

‘Eva &
ouv R3 ci?f ﬂé};mm S1avoopanks nedio F = (P, Q, R): UC R® — R?®
i OIKTO olvopro [J OVOuAaz 1 iR :
- sible), 6ray 10xpe, divF = (. rezetal aovpmdeoro (incompres

To Siavuopanké nesio F(

,, X, Y, 2] = (x*+ ve’, —y?ze*, —2xz + yz? e*)
- €lval aocvunisoro.

NOo Ané tov 1o (14.8) evpiokovpe

‘ Ty J 9 2 R b _a_ _9 2 %)

vF = " + ye’)+ — (-y“ze*)+ (~2xz + yz®e
2 dIVF == (X 1 a_V Jz

—
a ,I

= 2x —2yze*-2x + 2yze* = 0. * D

= =

By u x m




. et KepaAiaio 14 muvunuu*nun Avﬂhuun

wan 14.12

To Siavvopanké neSio F(x,
Y, 2) = (e’ + 2%, xe’+ nuz, 2xz + youv
tov R® ato R? efvar ao1poBido. y

Avon. Ané rov tono ( 14.9) gvpiokouvpue

curl F(x, y, z) = (ovvz - ovvz) i + (22-22)j+ (eV-e%) k = 0. 0

JJJJ
O W =

f 6 C' Siavwopanxé nedio F= (P, Q,R): UC R® — [
~ OTO avolKrc mma U eivar aotpéBido, evid Sev 10xver (nd-
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708 KepaAaio 14 Aavuopatikn Avaiuon

——
. e —

¥ If“[f,{x+ rh, t)- £, (x, f”dt,

% vafx(x+ th, t)-f, (x, r)[dr'

= € A e
Bt s o

oL onpaive; 6

F’(H}I= lim F(H'l'h)_F{x) =f"if(x, t)dt
u OX

h-=0 h

E,Tﬂj Ilr Iz Kai IE

Mo Sraorhuara rov R, I=1, x1I,x1I; to avrioroixo

| o Ll C ?3 — R éva ovvexés apiBuntiké nedio rop
e O : VEXN pepikni napdywyo f,:1C R® — R Kai B éva orqg-
t 8 : | . onueio rov Iﬂ. Tém’ 10XUEl

e

L Ll
= B Tl
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14.1 A
—__ SWA%opikoi
____“""‘EE:EQE_TEEEPEEH_HMv kat Slavuopatikev nediwv 709
Anéd§e,
PNua oy El:[ E@apuézoviag 1o npdro ka1 Sedrepo Bepehidbeg Oed-
13.49) o, i PO0UKOS Noyiapob (BA. [30] Oewphpara 13.45 kai
: tono (14.38) ka1 g (14.36). gevplOKOLYUE

atp Ex Y, z] a

- PR 2= L R(x, y, t)dt = R(x, y, 2)
0P(x,v,2) 5 [¥ :
—————— T

= = | Qx,t y)dt+ 2 Ly, t)dt
dy dy L y)dt + i LR[J{ v, t)

F 4

= Q(x, v, y]+[ 9 (x, y, t)dt = Q(x, v, v}+J
vy Oy

I 9 Q(x, v, t)dt
dz

¥

= Q{?‘:w v, y)+ Q(J‘f-,}', z) — Q[x,y, y) = Qlx, v, 2)

X V .4
P(t, B, y)dt + aij Qe+ sadte %j R(x, v, t)dt

a X 1B ¥

awmmﬂ_aJ
a.-"f ox

¥

=Hmﬂvnj

g OX

< g Ul V]dt+J 9 R(x, v, t)dt
y 0X

4

ai Ple e vidi + [ 9 p(x, v, H)dt
¥

Z

= P(x, B, "’*J :
B

b = P(x,B,v) + Plx, v, ) - P(x,B, V) + P(x,y,2) - P(x, 5, V) = P(x,y,2)

: O
ka1 enopévas 1oxver Vo = o

IMapadswypa 14.14
Anobeifte o611 10 §iavuopatkéd nedio
F(x, y) = (e’ + yOULVX, xe¥ + nux)

| guvInenuKo Kai Ppeite £va Suvapikd @ avtov.

0L ﬁz giva

Abon. Anéd us s }
_ 9 (¢¥ + youwx
9 (xe? + npx)= € +OWR = o L

X
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